

extranjero

BONN

Mañana se decidirá la suerte de Brandt

BONN, 25. (Del corresponsal de "Pyresa", César Santos, para NUEVA RIOJA).

A orillas del Rhin se están viendo jornadas únicas en la historia del parlamentarismo de la República Federal. Aunque el voto de desconfianza al canciller presentado por la cristiano-democracia sea un paso dentro de toda legalidad y respaldado por la Constitución, para el hombre de la calle la noticia ha explotado como una bomba.

Aunque la situación es si no ha sido dramática, en las filas de los partidos de la coalición se registra un fuerte nerviosismo, pese a que sus portavoces tratan de poner al mal tiempo buena cara. Las fracciones social-demócrata y liberal se han reunido varias veces en el transcurso del día para deliberar sobre la actitud a adoptar el jueves próximo, día en que tendrá lugar la votación en el Parlamento. El rumor de que el SPD había pedido a sus diputados no acudir a la sesión electoral de nuevo canciller, ha sido desmentido. Eso sí, según declaraciones del jefe de la fracción, Herwart Wehner, todo diputado es libre de votar o abstenerse del voto. Tampoco parece probable que los liberales, cuya fracción se encuentra en el momento de escribir estas líneas todavía reunida, se decidan por la ausencia. Esta medida se distanciará de los riesgos de un juego limpio, ya que evidentemente estaría encauzada a descubrir a aquellos diputados dispuestos a regular su voto al candidato democristiano esto es, a Rainer Barzel.

LA COALICION NO ESTA SEGURO DE SUS DIPUTADOS

Lo que está claro es que tanto al SPD como al departamento liberal no están del todo seguros de la fidelidad de sus miembros. Los llamamientos a sus diputados para que "no voten al enemigo" han alcanzado tonos dramáticos por momentos y hasta han intentado presentar un cambio de Gobierno, como el gran fracaso de la política alemana. Unos y otros consideran que debido a disensiones en el seno de la cristiano-democracia y a la escasa mayoría parlamentaria de que dispondrá un canciller llamado Barzel, resultaría poco menos que imposible gobernar con eficacia. La verdad es que el actual Gobierno tropieza con las mismas dificultades, y precisamente esa escasa mayoría es la que podía dar el triunfo al candidato Barzel.

Al parecer, los cristiano-demócratas cuentan, sobre todo con los diputados del campo liberal. Uno de ellos es Wilhelm Helms, que abandonó el partido el domingo último, protestando por la línea izquierdista del liberalismo de Walter Scheel. Sería simplificar demasiado afirmar que sólo en las filas liberales puede buscar apoyo la oposición. Precisamente entre los diputados social-demócratas se ha registrado últimamente cierto descenso ante la influencia que van ganando elementos radicales dentro del partido, salido de las filas de las juventudes socialistas. Y sobre todo, no todos los social-demócratas que desaprueban la política hecha por el Gobierno con el Estado han desertado ya. Hasta qué punto, sin embargo, están estos dispuestos a derribar a su Gobierno es harina de otro costal.

BUENOS AIRES

Licinio de la Fuente con la colectividad española

BUENOS AIRES, 25. (Del corresponsal de "Pyresa", Braulio Díaz Sal, para NUEVA RIOJA).

El ministro de Trabajo español, don Licinio de la Fuente, que se encuentra en Buenos Aires con ocasión del V Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, celebró una rueda de Prensa en la Embajada de España, en la que trazó un panorama de la situación social y laboral española.

Posteriormente visitó el Hospital Español, dependiente de la Sociedad Española de Beneficencia, entidad que cumple en diciembre próximo 120 años y cuenta con unos 50.000 socios. Se detuvo, especialmente, en el nuevo hospital que se está construyendo en el solar del antiguo, en la Avenida Belgrano, y la calle Rioja. El presidente de la AEB, don Jesús González Barzana, pronunció unas palabras de bienvenida, a las cuales contestó el ministro con frases de aliento, a la vez que hizo entrega de un cheque por una importante suma para la prosecución de las obras. El Hospital Español, cuando se termine el

proyecto en marcha, será el más moderno de la Argentina.

Inmediatamente, luego de un vino de honor en la dirección del hospital, el ministro y su comitiva se trasladaron a la Ciudad Deportiva del Club Español, donde inauguraron la calle central, a la que impusieron el nombre de Avenida de España, donde fue descubierta una placa conmemorativa. El ministro también entregó al presidente del Club Deportivo Español una importante ayuda para las obras sociales de la institución. El señor De la Fuente pronunció unas malabares con los que alejó a los españoles a proseguir su tarea de trabajo y, de cultura, con lo que se enaltece a España —vino a señalar— y se engrandece a la Argentina, lo cual representa una valiosísima aportación para el mayor y más efectivo acercamiento entre ambos países.

El ministro recibió, asimismo, en el Consulado General de España, a los presidentes y dirigentes de múltiples centros, a los cuales el ministro entregó algunos donativos y fue objeto de reiteradas muestras de solidaridad y simpatía por parte de sus compatriotas.

Nixon fue informado sobre Vietnam al ocupar la Presidencia

Los comunistas, capaces de soportar una «guerra de desgaste» por tiempo indefinido

Las fuerzas sudvietnamitas, incapaces de hacer frente por sí mismas al adversario

WASHINGTON, 25. (Efe). — El mismo día que ocupó la Presidencia en enero de 1969, Richard Nixon ordenó un estudio sobre la guerra de Vietnam a sus principales asesores, entre ellos Henry Kissinger.

En ese estudio, el presidente fue informado de que la pacificación de Vietnam del Sur, como mínimo, tardaría de nueve a diez años, aunque los comunistas serían capaces de soportar «por tiempo indefinido» una «guerra de desgaste» con los Estados Unidos y sus aliados.

El estudio, que había permanecido hasta ahora secreto fue revelado hoy en parte por el diario de la capital federal norteamericana.

El estudio, confeccionado en forma de preguntas y respuestas da contestación a 28 cuestiones planteadas, fue dirigido por el asesor de Nixon para Asuntos de Seguridad Nacional, Henry Kissinger, y en su elaboración participaron varios organismos gubernamentales, entre ellos la Agencia Central de Inteligencia (CIA).

A pesar de esa apreciación,

Nixon puso en marcha su «plan de vietnamización», que consiste en la retirada de la fuerza expedicionaria norteamericana y su sustitución por tropas de Vietnam del Sur.

Cuando Nixon encargó el estudio había destacados en Vietnam del Sur.

Cuando Nixon encargó el estudio había destacado en Vietnam más de medio millón de soldados norteamericanos. Gracias a su plan de vietnamización, en la actualidad —tres años después del estudio— sólo quedan sesenta mil.

El estudio señalaba también a Nixon que «no es seguro que el Gobierno de Vietnam del Sur y otros grupos no comunistas puedan sobrevivir tras una competencia pacífica por el poder político con el Frente de Liberación Nacional (Viet Cong).

El estudio estimaba también que, a pesar de las graves pérdidas comunistas en hombres y material durante su ofensiva del año nuevo lunar 1968, Vietnam del Norte y el Viet Cong todavía tienen capacidad para organizar ofensivas importantes.

Comunicado conjunto sobre la visita de Kissinger a Moscú

WASHINGTON, 25. (Efe). — Esta tarde se ha publicado un comunicado en Washington y en Moscú, simultáneamente, informando sobre el viaje secreto que ha realizado Kissinger a Moscú el pasado fin de semana.

El texto del comunicado facilitado por la Casa Blanca dice así:

Durante los días 20 y 24 de abril, el doctor Henry Kissinger, asesor del presidente sobre Asuntos de Seguridad Nacional, ha estado en Moscú para entrevistarse con el secretario general del Comité Central del partido comunista de la Unión Soviética, Leónidas Brezhnev, y con el ministro de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko.

Las conversaciones han tratado sobre importantes problemas de política internacional, así como sobre cuestiones de interés bilateral en preparación de las conversaciones que el presidente Nixon y los dirigentes soviéticos van a celebrar en el mes de mayo.

LAS FUENTES DE ARMAMENTO DE EGIPTO

EL CAIRO, 25. (Efe-Upi). — Egipcio está recibiendo equipo militar de las naciones occidentales, a pesar del embargo de armas, pero no consigue lo que desea de la URSS, según ha declarado el presidente, Anuar El Sadat, en una alocución di-

vulgada hoy.

Según los observadores políticos, se trata de la primera vez que se han divulgado públicamente comentarios presidenciales sobre tales temas.

= O =

TEL AVIV, 25. (Efe-Upi). — La

Unión Soviética se dedica actualmente a enviar nuevas partidas de armas a Egipto, por vía aérea, mientras las tropas egipcias reanudan su actividad en la línea del frente del Canal de Suez, informa la Prensa israelí de hoy.

«APOLO 16» Espectacular misión

HOUSTON, 25. (Efe). — El astronauta del «Apolo 16», Thomas Mattingly, realizó hoy la más espectacular misión de su viaje a la Luna al «pasear» por el espacio durante cincuenta minutos.

En su viaje de regreso a la

Tierra, Mattingly abrió a las 21.43 hora española la escotilla de su nave espacial para recuperar unos rollos de película situados en uno de los compartimentos exteriores de la misma y para realizar una serie de experimentos con microbios.

Mattingly llevaba también consigo una muestra de sesenta millones de microbios para exporlos a los efectos de los rayos ultravioleta para que puedan ser examinados por los científicos a su llegada a la Tierra.

LA SITUACION EN EL ULSTER

NEWRY (Irlanda del Norte), 25. (Efe). — Un grupo de terroristas volaron hoy una de las compuertas que guardan la entrada al puerto de Newry, escapando con la esposa del guarda y su hijo, de 18 meses, como rehenes, declaró un portavoz de la Policía.

Según el citado portavoz, los terroristas dejaron otra carga

colocada en otra compuerta.

«Su intención era, evidentemente, bloquear el puerto», señaló

- O -

BELFAST, 25. — Un soldado británico ha muerto en el hospital como consecuencia de las heridas recibidas el último vier-

nes. Por otra parte, la capital del Ulster ha vuelto a registrar una noche de explosiones y tiroteos. Una bomba causó daños en la central de teléfonos de Irlanda y en el «Ulster Bank». Dos policías y un civil resultaron heridos. También se registraron incidentes en Londonderry y en la frontera con la República de Irlanda.

ROMA

En libertad el periodista de extrema derecha Pino Rauti

Se le acusaba de muy graves atentados terroristas

En el fondo, una maniobra contra la «derecha nacional»

ROMA, 25. (Del corresponsal de "Pyresa", Alejandro Pistolesi, para NUEVA RIOJA).

leraron notablemente las pesquisas, convocando al director y a varios ejecutivos de diario liberal de centro-derecha «Il Tempo», de Roma (donde trabaja Rauti), que confirmaron con documentos indiscutibles que el joven rector no se movió de su sitio en los días en que, según la acusación, estaba en Verona organizando los atentados. «No hemos dudado nunca —dice hoy en la primera plana el «Il Tempo» en breve editorial sin firma— de la total inocencia de Pino Rauti. Hay muchos co-egos de Rauti en este periódico que no comparten sus ideas pero nadie, absolutamente nadie, ha creído nunca en las acusaciones formuladas contra él».

El magistrado de Milán, sin embargo no ha querido torzar excesivamente las cosas y Rauti deberá presentarse una vez a la semana a la Policía y no podrá alejarse de Roma, donde reside habitualmente con su mujer y dos hijas pequeñas. Pero esto no quita que hoy la Prensa marxista se muestre indignada, subrayando que «el fascista Rauti» es puesto en libertad precisamente en visperas del 25 de abril, que es «el día histórico en que se celebra en Italia la fiesta de la resistencia antifascista».

Giorgio Almirante, secretario de Movimiento Social, del que Pino Rauti es candidato en las próximas elecciones, tuvo personalmente a la cárcel de Milán para estar al lado de su amigo en el momento de la salida. Ante la puerta del edificio una muchedumbre de simpatizantes les dedicaron una gran ovación. Más tarde en una rueda de Prensa, Almirante dijo que la liberación de Rauti hace fracasar definitivamente la maniobra más consistente intentada contra la «derecha nacional» en esta campaña para las elecciones políticas del próximo siete de mayo.

Tres millones de dólares por un Zurbarán

Es la tercera obra artística por la que se ha pagado más dinero en el mundo

NUEVA YORK, 25. (Efe). — El cuadro de un pintor español se convirtió hoy, martes, en la tercera obra artística por la que se ha pagado más dinero oficialmente en el mundo.

La Norton Simon Foundation pagó tres millones de dólares por un bodegón de Francisco de Zurbarán. A ese precio solo han superado en el pasado un cuadro de Leonardo da Vinci (entre cinco y seis millones de dólares), adquirido por la Galería Nacional de Washington, y un retrato de Juan de Parejas de Velázquez (5.544.000 dólares) pagado por el Museo de Arte Metropolitano de Nueva York.

El cuadro de 109,22 centímetros de largo por 63,50 centímetros de ancho, realizado por el artista en 1633, presenta un plato con limones, una cesta con naranjas y una vajilla de porcelana con un león y un plato sobre sobre el que descansa una rosa.